
 

 

 

 

 

 

महाजनपद काल महत्त्वपूर्ण MCQ’s 

 

ऐसे ही SSC CHSL Previous Year Paper से सम्बंधित अन्य पीडीएफ 

और नोट्स प्राप्त करने के धलए हमारी वेबसाइट पर Visit कीधजये। 

www.naukriaspirant.com 

https://naukriaspirant.com/


–  
 
 

 
2 

 

SSC CHSL Previous Paper 

25-May-2022 (Shift-1) 

www.naukriaspirant.com www.naukriaspirant.com 

1. Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group of 

words. 

Ravi got the job easily because he speaks many languages. 

(A) Polyglot 

(B) Polynomial 

(C) Polycentric 

(D) Polysyllabic 

उत्तर :-(A) Polyglot  

2. Select the most appropriate synonym of the given word. 

Loathe 

(A) Entrench 

(B) Abhor 

(C) Abjure 

(D) Meddle 

उत्तर :-(B) Abhor  

3. From among the words given in bold, select the INCORRECTLY spelt word in the 

following sentence. 

The popular ridikule of Puritanism in burlesque and doggerel is best exemplified in Butler’s 

Hudibras. 

(A) exemplified 

(B) ridikule 

(C) burlesque 

(D) doggerel 

उत्तर :-(B) ridikule  

4. Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

A snake in the grass 

(A) A timid person 

(B) A deceitful person 

(C) A wealthy person 

(D) A talkative person 

उत्तर :-(B) A deceitful person  

5. Select the INCORRECTLY spelt word 
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(A) Guide 

(B) Geilty 

(C) Guard 

(D) Global 

उत्तर :-(B) Geilty  

6. Select the most appropriate option to substitute the underline segment in the given 

sentence. 

During the war, the comedian proved to be a man of music. 

(A) man of words 

(B) man of Mars 

(C) man of straw 

(D) man of grass 

उत्तर :-(C) man of straw  

7. Select the denotation of the highlighted word. 

The archer doesn’t get perturbed easily. 

(A) Initiated 

(B) Agitated 

(C) Animated 

(D) Triumphed 

उत्तर :-(B) Agitated  

8. Select the most appropriate option that can substitute the underlined words in the given 

sentence. 

All his bones could be counted because his body was totally shrivelled and wrinkled with age. 

(A) wizened 

(B) shrunken 

(C) dried 

(D) bony 

उत्तर :-(A) wizened  

9. Select the most appropriate option to fill in the blank. 

Asha was ___________ made a fool by her friend. 

(A) insistently 

(B) unknowingly 

https://www.facebook.com/Naukriaspirantofficials/
https://www.instagram.com/naukri_aspirant/?hl=en
https://twitter.com/aspirantnaukri
https://www.youtube.com/channel/UCw-EaJUqoPCxRQL4a66Aa5Q
https://t.me/Naukri_Aspirant
https://naukriaspirant.com/
https://naukriaspirant.com/


–  
 
 

 
4 

 

SSC CHSL Previous Paper 

25-May-2022 (Shift-1) 

www.naukriaspirant.com www.naukriaspirant.com 

(C) innocently 

(D) deliberately 

उत्तर :-(D) deliberately 

10. Select the option that expresses the given sentence in passive voice. 

You never hear of a happy billionaire. 

(A) A happy billionaire is never heard of. 

(B) A happy billionaire never heard of. 

(C) A happy billionaire is never heard by you. 

(D) No one hears a happy billionaire. 

उत्तर :-(A) A happy billionaire is never heard of.  

11. Select the option that expresses the given sentence in passive voice. 

The most recent studies on the human body are likely to alter the face of health sciences. 

(A) The most recent studies on the human body are likely to be altered by the face of health 

sciences. 

(B) The face of health sciences will be altering the most recent studies on the human body. 

(C) The face of health sciences is likely to be altered by the most recent studies on the human 

body. 

(D) The most face of health sciences is likely to alter the recent studies on the human body. 

उत्तर :-(C) The face of health sciences is likely to be altered by the most recent studies on the 

human body. 

12. The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that 

contains a grammatical error. 

The river / flowed besides / the hillock / in our village. 

(A) in our village 

(B) the hillock 

(C) flowed besides 

(D) The river 

उत्तर :-(C) flowed besides  

13. Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

Tit for tat 

(A) Prepare to leave 

(B) A wild guess 
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(C) Counter attack 

(D) Go smoothly 

उत्तर :-(C) Counter attack  

14. Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the following sentence. 

Eventually the patient succumbed to her illness. 

(A) died 

(B) overcame 

(C) surrendered 

(D) advanced 

उत्तर :-(B) overcame  

15. Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given 

sentence. 

Show me the better dress in the shop. 

(A) a better 

(B) a good 

(C) the best 

(D) the good 

उत्तर :-(C) the best  

16. Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the 

correct order to form a meaningful and coherent paragraph. 

A. Their brother, John, is more blatantly hostile to Jane, reminding her that she is a poor 

dependent of his mother. 

B. Orphaned as an infant, Jane Eyre lives at Gateshead with her aunt, Sarah Reed, as the 

novel opens. 

C. Her female cousins, Georgiana, and Eliza tolerate, but don’t love her. 

D. Jane is ten years old, an outsider in the Reed family. 

(A) DCAB 

(B) DBCA 

(C) BDCA 

(D) BACD 

उत्तर :-(C) BDCA  

17. Select the INCORRECTLY spelt word. 
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(A) Beautycian 

(B) Mathematician 

(C) Musician 

(D) Technician 

उत्तर :-(A) Beautycian  

18. Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given 

sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’. 

At the end of our first two weeks on the island, we were informed that our lawyers, Bram 

Fischer and Joel Joffe, were going to be visiting the following day. 

(A) we are informed 

(B) we get inform 

(C) No substitution required 

(D) we were inform 

उत्तर :-(C) No substitution required  

19. Select the most appropriate synonym of the given word. 

Perilous 

(A) Dangerous 

(B) Stimulus 

(C) Secure 

(D) Impetus 

उत्तर :-(A) Dangerous  

20. Select the most appropriate synonym of the given word. 

Serendipity 

(A) Sibilance 

(B) Godsend 

(C) Catastrophe 

(D) Surreptitious 

उत्तर :-(B) Godsend  

Comprehension:(Que No. 21 - 25) In the following passage, some words have been deleted. Read 

the passage carefully and select the most appropriate option to fill in each blank. 
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Psychologists discovered that there are two routes (1) ___________ achievement: conformity 

and originality. Conformity means following the crowd (2) __________ conventional paths and 

(3) ___________ the status quo. Originality is taking the road (4) __________ travelled, 

championing a set of novel ideas that go against the grain but (5) __________ making things 

better. 

21. Select the most appropriate option to fill in blank number 1. 

(A) against 

(B) on 

(C) off 

(D) to 

उत्तर :-(D) to 

22. Select the most appropriate option to fill in blank number 2. 

(A) down 

(B) beside 

(C) since 

(D) at 

उत्तर :-(A) down  

23. Select the most appropriate option to fill in blank number 3. 

(A) building 

(B) supplying 

(C) serving 

(D) maintaining 

उत्तर :-(D) maintaining 

24. Select the most appropriate option to fill in blank number 4. 

(A) quietly 

(B) far 

(C) frequently 

(D) less 

उत्तर :-(D) less 

25. Select the most appropriate option to fill in blank number 5. 

(A) superficially 

(B) disinterestedly 
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(C) advertently 

(D) ultimately 

उत्तर :-(D) ultimately 

26. उस धवकल्प का चयन कीधजए जो पांचवें शब्द से उसी प्रकार सबंंधित है धजस प्रकार दूसरा शब्द, पहले शब्द 

से सबंंधित है और चौथा शब्द, तीसरे शब्द से सबंंधित है। (शब्दों को अथणपूर्ण शब्दों के रूप में माना जाना चाधहए 

और शब्द में अक्षरों की सखं्या/व्यंजन/स्वरों की सखं्या के आिार पर एक दूसरे से सबंंधित नहीं होना चाधहए) 

नट और बोल्ट : ररंच :: पेंच : स्रूड्राइवर :: कील : ? 

(A) कैं ची 

(B) धचमटा 

(C) हथौडा 

(D) कुल्हाडी 

उत्तर :-(C) हथौडा  

27. धनम्नधलधित में से कौन सी संख्या दी गई श्रंिला में प्रश्न धचह्न (?) को प्रधतस्थाधपत करेगी? 

10, 20, 23, ?, 97, 582 

(A) 53 

(B) 78 

(C) 82 

(D) 92 

उत्तर :-(D) 92 

28. एक धनधित कूट भाषा में, ‘GREAT’ को ‘2015187’, ‘WORK’ को ‘11181523’ और ‘GOING’ को 

‘7149157’ के रूप में कूटबद्ध धकया जाता है। उसी कूट भाषा में ‘WELL’ को धकस प्रकार कूटबद्ध धकया 

जाएगा? 

(A) 1425431 

(B) 3231345 

(C) 1454321 

(D) 1212523 

उत्तर :-(D) 1212523 

29. दी गई सखं्या युग्मों में दूसरी सखं्या पहली सखं्या पर कुछ गधर्तीय सधंरया/सधंरयाए ँकरके प्राप्त की जाती 

है। एक को छोडकर सभी सखं्या युग्मों में समान सधंरया/सधंरयाए ँका अनुसरर् धकया जाता है। धवषम संख्या युग्म 

ज्ञात कीधजए। 

(A) 25 : 100 

(B) 22 : 66 
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(C) 24 : 96 

(D) 18 : 72 

उत्तर :-(B) 22 : 66  

30. धनम्नधलधित में से कौन सी संख्या दी गई श्रंिला में प्रश्न धचह्न (?) को प्रधतस्थाधपत करेगा? 

11, 13, 29, 91, 369, ? 

(A) 1815 

(B) 1851 

(C) 1158 

(D) 1518 

उत्तर :-(B) 1851  

31. उस धवकल्प का चयन कीधजये जो तीसरे शब्द से उसी प्रकार सबंंधित है धजस प्रकार दूसरा शब्द पहले शब्द से 

सबंंधित है। (शब्दों का साथणक अंगे्रजी शब्दों के रूप में माना जाना चाधहए और शब्द में अक्षरों की 

सखं्या/व्यंजनों/स्वरों की सखं्या के आिार पर एक दूसरे से सबंंधित नहीं होना चाधहए) 

कार : बॉनेट:: बोट : ? 

(A) स्टनण 

(B) मास्ट 

(C) बाओ 

(D) पोटण 

उत्तर :-(C) बाओ  

32. उस धवकल्प का चयन कीधजए जो दी गई आकर धत में इसके भाग के रूप में सधन्नधहत है (घूर्णन की अनुमधत 

नहीं है)। 

 

(A)  

(B)  
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(C)  

(D)  

उत्तर :-(B)  

33. एक धनधित कूट भाषा में, “CLIENT” को “LCEITN” और “CLOSED” को “LCSODE” के रूप में 

धलिा जाता है। उसी भाषा में “FAMILY” को कैसे धलिा जाएगा? 

(A) FAIMYL 

(B) AFIMYL 

(C) AFIMLY 

(D) AFMILY 

उत्तर :-(B) AFIMYL  

34. धनम्नधलधित में से कौन सा अक्षर-समूह दी गई श्रंिला में प्रश्न धचह्न (?) को ताधकण क रूप से पूर्ण करने के धलए 

प्रधतस्थाधपत करेगा? 

WDV, TGS, QJP, NMM, ? 

(A) PJK 

(B) KPJ 

(C) JPK 

(D) JKP 

उत्तर :-(B) KPJ  

35. उस धवकल्प का चयन करें जो दी गई आकर धत में इसके भाग के रूप में सधन्नधहत है (घूर्णन की अनुमधत नहीं 

है)। 

 

(A)  
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(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(B)  

36. उस धवकल्प का चयन कीधजये जो तीसरे पद से उसी प्रकार सबंंधित है धजस प्रकार दूसरा, पद पहले पद से 

सबंंधित है और छठा पद, पांचवें पद से सबंंधित है। 

14 : 21 :: 34 : ? :: 47 : 87 

(A) 61 

(B) 57 

(C) 65 

(D) 53 

उत्तर :-(A) 61  

37. धदए गए नमूना का ध्यानपूवणक अध्ययन कीधजये और उस सखं्या का चयन कीधजये जो उसमें प्रश्न धचह्न (?) को 

प्रधतस्थाधपत कर सकती है। 

पहली पंधि: 86, 72, 158 

दूसरी पंधि: 98, 111, 209 

तीसरी पंधि: 76, 65, ? 

(नोट: सखं्या को उसके घटक अंकों में धवभाधजत धकए धबना, पूर्ण सखं्याओ ंपर सचंालन धकया जाना चाधहए। 

उदाहरर् के धलए, 13 - 13 पर सचंालन जैसे धक जोडने/हटाने/गुर्ा करने आधद को धकया जा सकता है। 13 को 1 

में तोडकर और 3 और धफर 1 और 3 पर गधर्तीय सधंरयाओ ंको करने की अनुमधत नहीं है।) 

(A) 148 

(B) 131 

(C) 141 

(D) 137 

उत्तर :-(C) 141  
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38. उस धवकल्प आकर धत का चयन कीधजये जो दी गई आकर धत में उसके भाग के रूप में सधन्नधहत है (घूर्णन की 

अनुमधत नहीं है)। 

 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(B)  

39. धचह्नों को प्रधतस्थाधपत करने और धदए गए समीकरर् को सतुंधलत करने के धलए गधर्तीय धचह्नों के सही 

सयंोजन का चयन कीधजये। 

62 * 17 * 6 * 81 * 23 * 2 * 37 

(A) +, =, ÷, −, +, × 

(B) −, ×, =, −, +, × 

(C) =, −, ×, +, −, + 

(D) +, ×, −, =, ×, + 

उत्तर :-(D) +, ×, −, =, ×, + 

 

40. एक ही पासे की दो अलग-अलग धस्थधतयों को धदिाया गया है, धजनमें से लाल, हरा, नीला, धपला, काला, 

सफेद छ: फलक के रंग हैं। उस रंग का चयन कीधजए जो सफेद फलक के धवपरीत फलक पर होगा। 
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(A) लाल 

(B) हरा 

(C) काला 

(D) नीला 

उत्तर :-(B) हरा  

41. एक कागज को मोडा जाता है और धदिाए गए अनुसार काटा जाता है। िोले जाने पर यह कैसा धदिाई देगा? 

 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

उत्तर :-(A)  

42. उस धवकल्प का चयन कीधजए जो धदए गए शब्दों के सही रम दशाणता है जैसे धक वे एक अंगे्रजी शब्दकोश में 

धदिाई देंगे। 

1. Sanitization 

2. Sanctuary 
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3. Salvation 

4. Salmon 

5. Salesman 

(A) 5, 3, 4, 1, 2 

(B) 4, 5, 3, 2, 1 

(C) 5, 4, 3, 2, 1 

(D) 4, 3, 2, 1, 5 

उत्तर :-(C) 5, 4, 3, 2, 1  

43. उस धवकल्प का चयन कीधजए जो धदए गए शब्दों के उस सही रम को दशाणता है धजस रम में वो एक अंगे्रजी 

शब्दकोश में धदिाई देते हैं। 

1. Curator 

2. Culminate 

3. Curriculum 

4. Culinary 

5. Cucumber 

(A) 5, 4, 2, 1, 3 

(B) 4, 3, 2, 1, 5 

(C) 1, 2, 3, 4, 5 

(D) 5, 4, 3, 2, 1 

उत्तर :-(A) 5, 4, 2, 1, 3  

44. धदए गए समीकरर् को सतुंधलत करने के धलए ‘*’ धचह्नों को रधमक रूप से बदलने के धलए गधर्तीय धचह्नों के 

सही सयंोजन का चयन करें। 

25 * 5 * 10 * 2 * 4 * 10 

(A) ÷, ×, +, –, = 

(B) ×, ÷, –, +, = 

(C) +, –, ÷, ×, = 

(D) ÷, ×, –, +, = 

उत्तर :-(C) +, –, ÷, ×, =  

45. धदए गए पैटनण का ध्यानपूवणक अध्ययन करें और उस सखं्या का चयन कीधजए जो उसमें प्रश्नवाचक धचह्न (?) 

को प्रधतस्थाधपत कर सकती है। 

पहली पंधि- 2, 57, 7 

दूसरी पंधि- 6, 225, 3 
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तीसरी पंधि- 5, ?, 2 

(नोट: सखं्याओ ंको उनके घटक अंकों में धवभाधजत धकए धबना, पूर्ाांकों पर सधंरयाए ँलागू की जानी चाधहए। 

उदाहरर् 13 - 13 पर सधंरयाए ँजैसे 13 में जोडना/घटाना/गुर्ा करना आधद धकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 

में तोडना और धफर 1 और 3 पर गधर्तीय सधंरयाओ ंको करने की अनुमधत नहीं है) 

(A) 192 

(B) 127 

(C) 172 

(D) 129 

उत्तर :-(D) 129 

46. तीन कथन धदए गए हैं, धजसके बाद तीन धनष्कषण I, II और III धदए गए हैं। कथनों को सत्य मानते हुए, भले ही 

वे सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से धभन्न प्रतीत होते हों, धनर्णय लें धक कौन सा धनष्कषण कथनों का ताधकण क रूप से 

अनुसरर् करता है। 

कथन: 

1. सभी पेंधसल, रबर हैं। 

2. सभी शापणनर, रबर हैं। 

3. सभी परकार, शापणनर हैं। 

धनष्कषण: 

I. सभी परकार, रबर हैं। 

II कुछ परकार, पेंधसल हैं। 

III. कुछ रबर, परकार हैं। 

(A) केवल धनष्कषण I और III अनुसरर् करते हैं 

(B) केवल धनष्कषण I अनुसरर् करता है 

(C) केवल धनष्कषण II अनुसरर् करता है 

(D) केवल धनष्कषण I और II अनुसरर् करते हैं 

उत्तर :-(A) केवल धनष्कषण I और III अनुसरर् करते हैं  

47. अक्षरों के उस सयंोजन का चयन कीधजए धजसे दी गई शरंिला के ररि स्थानों में रधमक रूप से रिने पर 

शरंिला पूरी हो जाएगी। 

A B Z _ P A B _ K P A B X K _ A B _ K P 

(A) A C B Z 

(B) A Y Z W 

(C) K Y P W 

(D) K C Z W 
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उत्तर :-(C) K Y P W  

48. धनम्नधलधित में से कौन सी संख्या दी गई श्रंिला में प्रश्न धचह्न (?) प्रधतस्थाधपत करेगा? 

1724, 1716, 1689, 1625, 1500, ? 

(A) 1296 

(B) 1284 

(C) 1254 

(D) 1280 

उत्तर :-(B) 1284  

49. दी गई सखं्या युग्मों में दूसरी सखं्या पहली सखं्या पर कुछ गधर्तीय सधंरया/सधंरयाए ँकरके प्राप्त की जाती 

है। एक को छोडकर सभी सखं्या युग्मों में समान सधंरया/सधंरयाओ ंका अनुसरर् धकया जाता है। धवषम संख्या 

युग्म ज्ञात कीधजए। 

(A) 42 : 7 

(B) 36 : 6 

(C) 48 : 8 

(D) 24 : 8 

उत्तर :-(D) 24 : 8 

50. दी गई आकर धत में धकतने धिभुज हैं? 

 

(A) 30 

(B) 24 

(C) 28 

(D) 26 

उत्तर :-(D) 26 

 

51. नीचे दी गई ताधलका में पांच अलग-अलग कॉलेजों के छािों की सखं्या दी गई है, 

धजन्होंने धकसी धदए गए वषण के दौरान पांच अलग-अलग धवषयों के ओलंधपयाड में भाग धलया। 
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धवषय 
कॉलेज 

A 

कॉलेज 

B 

कॉलेज 

C 

कॉलेज 

D 

कॉलेज 

E 

धहन्दी 110 100 125 103 112 

अंगे्रजी 98 120 80 122 105 

गधर्त 130 110 250 160 180 

धवज्ञान 100 100 150 200 80 

जी.के 182 200 120 130 183 

धदए गए वषण के दौरान ‘कॉलेज C से धवधभन्न ओलंधपयाड में प्रधतभाधगयों की सखं्या की पररसर’ और ‘कॉलेज E 

से प्रधत ओलंधपयाड में प्रधतभाधगयों की औसत सखं्या’ के बीच अंतर ज्ञात करें। 

(A) 38 

(B) 13 

(C) 37 

(D) 36 

उत्तर :-(A) 38  

52. 6 छाि समूह के नेता ने बताया धक उनका औसत वजन 46 धकलो है। जब समूह के सदस्यों से उनके व्यधिगत 

वजन के बारे में पूछा गया, तो उनमें से 5 ने अपना बजन रमश: 50 धकग्रा, 52 धकग्रा, 40 धकग्रा, 44 धकग्रा, 48 

धकग्रा बताया। छठे सदस्य ने कहा, “मुझे अपना वजन याद नहीं रहा है”। उसका वजन क्या है? 

(A) 43 धकग्रा 

(B) 44 धकग्रा 

(C) 45 धकग्रा 

(D) 42 धकग्रा 

उत्तर :-(D) 42 धकग्रा 

53. सखं्या ‘23_45678’, 22 से पूर्णतः धवभाधजत है ररि स्थान में आ सकने वाली सबसे छोटी प्राकर धतक सखं्या 

क्या होगी? 

(A) 7 

(B) 1 

(C) 9 

(D) 3 
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उत्तर :-(A) 7  

54. यधद 70 वस्तुओ ंका रय मूल्य 40 वस्तुओ ंके धवरय मूल्य के बराबर है, तो लाभ प्रधतशत क्या होगा? 

(A) 75% 

(B) 65% 

(C) 60% 

(D) 70% 

उत्तर :-(A) 75%  

55. कमल ₹11,180 में 80 वस्तुए ँिरीदता है और उन्हें 6 वस्तुओ ंके धवरय मूल्य के बराबर हाधन पर बेचता है। 1 

वस्तु का धवरय मूल्य क्या होगा? 

(A) ₹130 

(B) ₹120 

(C) ₹135 

(D) ₹125 

उत्तर :-(A) ₹130  

56. यधद a + b + c = 10 और ab + bc + ca = 30 है, तो a2 + b2 + c2 का मान है: 

(A) 40 

(B) 38 

(C) 30 

(D) 25 

उत्तर :-(A) 40  

57. चीनी के 700 ग्राम धवलयन में 60% चीनी है। धवलयन में इसे 75% बनाने के धलए धकतनी चीनी और धमलाई 

जानी चाधहए? 

(A) 320 ग्राम 

(B) 480 ग्राम 

(C) 380 ग्राम 

(D) 420 ग्राम 

उत्तर :-(D) 420 ग्राम 

58. यधद दो सखं्याओ ंका योग 25 है और उनका गुर्नफल 144 है, तो दोनों सखं्याओ ंके बीच धस्थधत का अंतर 

क्या है? 

(A) 8 

(B) 7 

(C) 16 
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(D) 9 

उत्तर :-(B) 7  

59. A धकसी कायण को 24 धदनों में कर सकता है और B उसी कायण को 80 धदनों में कर सकता है। B अकेले 2 धदन 

कायण करता है और तीसरे धदन, A अकेले कायण करता है। यह प्रधरया कायण पूरा होने तक जारी रहती है। कायण धकतने 

धदनों में पूरा होगा? 

(A) 42 

(B) 45 

(C) 48 

(D) 44 

उत्तर :-(B) 45  

60. ₹1,000 पर 1 वषण के धलए 20% प्रधत वषण की दर से अिण-वाधषणक रूप से सयंोधजत सािारर् ब्याज और 

चरवरधद्ध ब्याज के बीच का अंतर है: 

(A) ₹ 8 

(B) ₹ 5 

(C) ₹ 10 

(D) ₹ 12 

उत्तर :-(C) ₹ 10  

61. 21 सेमी धिज्या वाले एक अिणगोले का आयतन ज्ञात कीधजए। (π = 22/7 का प्रयोग करें) 

(A) 19400 सेमी3 

(B) 18440 सेमी3 

(C) 17404 सेमी3 

(D) 19404 सेमी3 

उत्तर :-(D) 19404 सेमी3 

62. राकेश, मुकेश से 4/3 गुना तेज दौडता है। एक दौड में, यधद राकेश, मुकेश को 60 मीटर की बढ़त देता है, 

आरंधभक धबंदु से वह दूरी ज्ञात कीधजए जहाँ दोनों धमलेंगे। 

(A) 232 मीटर 

(B) 240 मीटर 

(C) 264 मीटर 

(D) 255 मीटर 

उत्तर :-(B) 240 मीटर  

63. धदए गए ग्राफ का ध्यानपूवणक अध्ययन कीधजए और नीचे धदए गए प्रश्नों के उत्तर दीधजए। 

वषों में राज्य द्वारा िाद्यान्न का उत्पादन (1000 टन) 
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2018 से 2019 तक िाद्यान्न के उत्पादन में धकतने प्रधतशत की धगरावट आई (दो दशमलव तक मान लें)? 

(A) 7.14% 

(B) 5.14% 

(C) 7.02% 

(D) 6.14% 

उत्तर :-(A) 7.14%  

64. यधद x2 = b - ax और x3(x3 + c) = d, है तो c और d का मान क्या हो सकता है? 

(A) c = a3 - 3ab और d = b3 

(B) c = -a3 - 3ab और d = b3 

(C) c = a3 + 3ab और d = b3 

(D) c = a3 + 3ab और d = -b3 

उत्तर :-(C) c = a3 + 3ab और d = b3  

65. एक बाइक ₹ 50,000 में िरीदी गई। इसकी कीमत सालाना 10% से कम हो जाती है। धकतने वषों में इसका 

मूल्य ₹36,450 हो जायेगा? 

(A) 3 

(B) 2 

(C) 5 

(D) 4 

उत्तर :-(A) 3  

66. यधद 2945 ÷ 19 – 11 × 5 = 29 + a है, तब a का मान ज्ञात कीधजए। 

(A) 90 

(B) 100 
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(C) 69 

(D) 71 

उत्तर :-(D) 71 

67. यधद 15 धकलोग्राम चीनी की कीमत ₹600 है, तो 25 धकलोग्राम चीनी की कीमत क्या है? 

(A) ₹1,100 

(B) ₹900 

(C) ₹1,000 

(D) ₹800 

उत्तर :-(C) ₹1,000  

68. 20% छूट पर इि बेचने पर धनधिल को ₹140 की हाधन होती है। इि का अंधकत मूल्य ज्ञात कीधजए यधद रय 

मूल्य ₹380 है। 

(A) ₹280 

(B) ₹300 

(C) ₹310 

(D) ₹290 

उत्तर :-(B) ₹300  

69. एक गोला 14 से.मी. भुजा वाले घन के आठ कोनों से होकर गुजरता है। गोले का आयतन (से.मी.3में) ज्ञात 

कीधजए। लीधजए π= 22/7 

(A) 43123–√3 

(B) 40123–√3 

(C) 43122–√2 

(D) 40122–√2 

उत्तर :-(A) 43123–√3  

70. यधद एक लम्ब वरत्तीय शंकु की ऊँचाई और धतरछी ऊँचाई रमशः 8 से.मी. और 10 से.मी. है, तो शंकु का 

आयतन (उपयोग π=22/7) है: (दो दशमलव स्थानों को सही करें) 

(A) 200 से.मी.3 

(B) 301.71 से.मी.3 

(C) 258 से.मी.3 

(D) 299.45 से.मी.3 

उत्तर :-(B) 301.71 से.मी.3  
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71. एक पररवार चीनी िरीदने के धलए प्रधत माह ₹240 िचण करता है। चीनी की कीमत में 25% की वरधद्ध से 

पररवार को अपनी माधसक िपत में 1.5 धकलो की कमी करने के धलए मजबूर होना पडता है क्योंधक वह वस्तु की 

िरीद पर उतनी ही राधश िचण करने का धनर्णय लेता है। प्रधत धकलोग्राम चीनी की बढ़ी हुई कीमत क्या है? 

(A) ₹32 

(B) ₹35 

(C) ₹40 

(D) ₹38 

उत्तर :-(C) ₹40  

72. नीचे दी गई ताधलका एक धनधित महीने के दौरान शहर में चार अलग-अलग मल्टी-ब्ांड स्टोर से बेचे गए तीन 

अलग-अलग ब्ांडों के लैपटॉप की सखं्या देती है। 

लैपटॉप ब्ांड डैल एच.पी लेनोवो 

स्टोर 

A 30 45 50 

B 25 32 40 

C 25 35 38 

D 45 29 45 

धदए गए महीने के दौरान स्टोर A द्वारा बेचे गए लेनोवो लैपटॉप की सखं्या समान महीने के दौरान स्टोर D द्वारा बेचे 

गए डेल लैपटॉप की सखं्या से लगभग धकतना प्रधतशत अधिक है? 

(A) 12.4 

(B) 13.8 

(C) 11.1 

(D) 10.3 

उत्तर :-(C) 11.1  
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73. धनम्नधलधित आकर धत में, ΔABC एक उत्कीर्ण धिभुज है जैसा धक धदिाया गया है और DE, C पर वरत्त की 

स्पशण रेिा है। धदए गए धवकल्पों में से कौन सा कोर् आवश्यक रूप से ∠ACD के बराबर है? 

 

(A) ∠BAC 

(B) ∠BCE 

(C) ∠ABC 

(D) ∠BCA 

उत्तर :-(C) ∠ABC  

74. यधद 
𝒙−𝒙𝒄𝒐𝒔𝒆𝒄𝟐𝟑𝟎°

𝟏+𝒄𝒐𝒔𝒆𝒄𝟐𝟑𝟎°
,= cos260°+ 4cot245° – sec260° है तो x का मान ________ है। 

(A) 
𝟓

𝟏𝟐
 

(B) −
𝟓

𝟏𝟐
 

(C) 
𝟏

𝟓
 

(D) −
𝟏

𝟏𝟐
 

उत्तर :-(B)−
𝟓

𝟏𝟐
 

75. यधद वस्तु के पूवण मूल्य में 25% की कटौती की जाती है, तो वस्तु के नए मूल्य को उसके पूवण मूल्य को 

पुनःस्थापन करने के धलए धकतने प्रधतशत तक बढ़ाया जाना चाधहए? 

(A) 34
𝟏

𝟒
% 

(B) 33
𝟏

𝟑
% 
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(C) 33% 

(D) 34% 

उत्तर :- (B) 33
𝟏

𝟑
% 

76. ‘आई एम नो मसीहा’ शीषणक से आत्मकथा धकसने धलिी है? 

(A) सधचन तेंडुलकर 

(B) सोनू सूद 

(C) परमहंस योगानंद 

(D) ए. पी. जे. अब्दुल कलाम 

उत्तर :-(B) सोनू सदू  

77. प्रधसद्ध उपन्यास ‘द इनहेररटेंस ऑफ लॉस’ धकसने धलिा था? 

(A) अरंिधत रॉय 

(B) धकरर् देसाई 

(C) आर के नारायर् 

(D) धवरम सेठ 

उत्तर :-(B) धकरर् देसाई  

78. भारत की पुरष हॉकी टीम ने धदसबंर 2021 में धकसमें पाधकस्तान को हराकर कांस्य पदक जीता: 

(A) एधशयाई चैंधपयंस ट्रॉफी 

(B) मोइनुद्दौला गोल्ड कप 

(C) आईसीसी चैंधपयंस ट्रॉफी 

(D) गुलाम अहमद ट्रॉफी 

उत्तर :-(A) एधशयाई चैंधपयंस ट्रॉफी  

79. ________ वह िन है धजसे भुगतानकताण और प्राप्तकताण के बीच धवश्वास के कारर् धवधनमय के माध्यम के रूप 

में स्वीकार धकया जाता है। 

(A) साि मुद्रा 

(B) प्रत्ययी मुद्रा 

(C) प्राधदष्ट मुद्रा 

(D) पूर्ण मूल्य मुद्रा 

उत्तर :-(B) प्रत्ययी मुद्रा  

80. तीर का प्रयोग धकस िेल में धकया जाता है? 

(A) अधसरीडा 

(B) धनशानेबाजी 

(C) मुक्केबाजी 
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(C) तीरंदाजी 

उत्तर :-(C) तीरंदाजी 

 

81. राजीव जनादणन इमदादिानी घराने के एक भारतीय शास्त्रीय ______ वादक है। 

(A) तबला 

(B) बांसरुी 

(C) हरमोधनयम 

(D) धसतार 

उत्तर :-(D) धसतार 

82. तुलसीदास बोरकर, धजन्हें 2016 में पद्म श्ी से सम्माधनत धकया गया था, एक _________ धिलाडी थे। 

(A) नादस्वरम 

(B) शहनाई 

(C) बांसरुी 

(D) हारमोधनयम 

उत्तर :-(D) हारमोधनयम 

83. डॉ. तधमधलसाई सुदंरराजन को ________ का अधतररि प्रभार धदया गया था और उन्होंने तेलंगाना के 

राज्यपाल होने के अलावा फरवरी 2021 में इस कें द्र शाधसत प्रदेश के उपराज्यपाल के रूप में शपथ ली थी। 

(A) धदल्ली 

(B) पुडुचेरी 

(C) लक्षद्वीप 

(D) चंडीगढ़ 

उत्तर :-(B) पुडुचेरी  

84. एक्वा रेधजया एक अम्लीय, संक्षारक और ऑक्सीडेधटव धमश्र् है धजसमें ________ मािा/सांद्र 

हाइड्रोक्लोररकअम्ल की मािा और कें धद्रत नाइधट्रक अम्ल की एक मािा होती है, धजसे अक्सर सोने और प्लैधटनम 

को भंग करने के धलए उपयोग धकया जाता है। 

(A) दो तीन 

(B) तीन 

(C) एक 

(D) चार 

उत्तर :-(B) तीन  

85. मैधथली ठाकुर और धलधडयन निास्वरम को सरु ज्योत्सना राष्ट्रीय सगंीत पुरस्कार ________ से सम्माधनत 

धकया गया। 
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(A) 2021 

(B) 2020 

(C) 2019 

(D) 2018 

उत्तर :-(A) 2021  

86. धकस यौधगक का रासायधनक सूि CHCl3 है, धजसका गलनांक 209 K है? 

(A) काबणन टेट्राक्लोराइड 

(B) क्लोरोफीनॉल 

(C) क्लोरोफॉमण 

(D) क्लोरोएथेनॉल 

उत्तर :-(C) क्लोरोफॉमण  

87. योनेक्स धस्वस ओपन 2021 मधहला एकल बैडधमंटन टूनाणमेंट की उपधवजेता कौन थी? 

(A) ज्वाला गुट्टा 

(B) पीवी धसिुं 

(C) साइना नेहवाल 

(D) मालधवका बंसोडे 

उत्तर :-(B) पीवी धसिुं  

88. धनम्नधलधित में से धकस सधदर नतणकी को पद्म श्ी 2022 प्राप्त हुआ? 

(A) त्सेररंग नामग्याल 

(B) सलुोचना चव्हार् 

(C) आर मुथुकन्नम्माल 

(D) थधवल कोंगमपटु्टआव मुरगइयां 

उत्तर :-(C) आर मुथुकन्नम्माल  

89. प्रधसद्ध झावेरी बहनें _________ शास्त्रीय नरत्य रूप से जुडी हैं। 

(A) ओधडसी 

(B) भरतनाट्यम 

(C) मधर्पुरी 

(D) कथक 

उत्तर :-(C) मधर्पुरी  

90. भारत के उत्तरी मैदान जलोढ़ धमट्टी से बने हैं। वे धकन तीन नधदयों के परस्पर धरया से बनते हैं? 

(A) गंगा, महानदी, धसिुं 

(B) धसिुं, गंगा, ब्ह्मपुि 
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(C) धसिुं, महानदी, ब्ह्मपुि: 

(D) ब्ह्मपुि, महानदी, गंगा 

उत्तर :-(B) धसिुं, गंगा, ब्ह्मपुि  

91. साबुन, रेयान, कागज, धवस्फोटक, रंजक और पेट्रोधलयम उत्पादों के धनमाणर् के धलए धकस अकाबणधनक 

यौधगक का उपयोग धकया जाता है? 

(A) NaOCL 

(B) NaOH 

(C) CaOCl2 

(D) NaHCO3 

उत्तर :-(B) NaOH  

92. पंधडत भीमसेन गुराचायण जोशी एक भारतीय शास्त्रीय गायक थे धजनका जन्म ___________ में हुआ था। 

(A) कनाणटक 

(B) मध्य प्रदेश 

(C) राजस्थान 

(D) महाराष्ट्र 

उत्तर :-(A) कनाणटक  

93. कौन सी राज्य सरकार 2032 ओलंधपक तक भारतीय कुश्ती को धवत्तीय सहायता प्रदान करेगी? 

(A) उत्तर प्रदेश 

(B) धबहार 

(C) झारिंड 

(D) कनाणटक 

उत्तर :-(A) उत्तर प्रदेश  

94. पौिों और फलों, धवशेष रूप से गाजर और रंगीन सधब्जयों में पाया जाने वाला लाल-नारंगी रंगद्रव्य एक 

शधिशाली प्रधतऑक्सीकारक के रूप में कायण करता है जो हमारे मधस्तष्क, त्वचा, फेफडों और आंिों के स्वास्थ्य 

को लाभ पहंुचा सकता है? 

(A) बीटा धरप्टोक्सैंधथन 

(B) बीटा कैरोटीन 

(C) जेक्सैधन्थन 

(D) लूधटन 

उत्तर :-(B) बीटा कैरोटीन  

95. ‘वेधटंग फॉर ए वीजा’ भारत के धनम्नधलधित में से धकस नेता की आत्मकथात्मक कर धत है? 

(A) भगत धसहं 
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(B) धबधपन चंद्र पाल 

(C) भीमराव रामजी अम्बेडकर 

(D) लाला लाजपत राय 

उत्तर :-(C) भीमराव रामजी अम्बेडकर  

96. हलीम िान धनम्नधलधित में से धकस शास्त्रीय नरत्य से सबंंधित हैं? 

(A) मोधहनीअट्टम 

(B) कथक 

(C) कुधचपुडी 

(D) भरतनाट्यम 

उत्तर :-(C) कुधचपुडी  

97. जहां यौधगक में मौजूद तत्व सहसयंोजक रूप से आयधनक रूप में यौधगक को सोधडयम िातु के साथ फ्यूज 

करके पररवधतणत धकया जाता है धकस परीक्षर् का उपयोग धकया जाता है? 

(A) लौ परीक्षर् 

(B) डी-धडमर परीक्षर् 

(C) रि परीक्षर् 

(D) लैसेन का परीक्षर् 

उत्तर :-(D) लैसेन का परीक्षर् 

98. लोक लेिा सधमधत के सदस्य धकस अवधि के धलए चुने जाते हैं: 

(A) एक वषण 

(B) दो वषण 

(C) पांच वषण 

(D) तीन वषण 

उत्तर :-(A) एक वषण  

99. गुर मकर ध्वजा दरोघा को भारत में धकस प्रकार के नरत्य में उनके योगदान के धलए पद्म श्ी पुरस्कार से 

सम्माधनत धकया गया था? 

(A) पंथी 

(B) सैला 

(C) छाऊ 

(D) राउत नाचा 

उत्तर :-(C) छाऊ  
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100. िाद्य जाले के धवधशष्ट आकार का वर्णन करने वाला पहला अंगे्रजी पाररधस्थधतकीधवद् कौन था, धजसे उन्होंने 

सखं्याओ ंका धपराधमड कहा था? 

(A) आथणर टैन्सली 

(B) यूजीन ओडुम 

(C) चाल्सण एल्टन 

(D) अन्स्टण हेकेल 

उत्तर :-(C) चाल्सण एल्टन  
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